
Тестовые задания для учащихся 9 класса
1. Термин «приметать» означает:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) соединить две или несколько деталей сметочной строчкой;
б) закрепить подогнутые края сметочной строчкой;
в) соединить  мелкие детали с основной деталью сметочной строчкой;
г) подшить край детали потайной строчкой.
2. Какими нитками  выполняется сметывание деталей:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) белыми  хлопчатобумажными;
б) цветными шелковыми;
в) черными хлопчатобумажными;
г) не имеет значения.
3. Место соединения деталей швейного изделия называется:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а)  строчка;
б)  стежок;
в) шов;
г) все перечисленное.
4. К каким швам относят расстрочной шов:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) соединительный;
б) отделочный;
в) краевой;
г) отделочный.
5. Декатировка это:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) проведение операций ВТО для предотвращения усадки ткани;
б) окончательные операции ВТО;
в) операции ВТО отдельных деталей изделия;
г) проведение операций ВТО, применяемое для удлинения деталей кроя.
6. Раскройные ножницы выпускаются следующей длины:
(отметьте знаком + правильные ответы)
а) 230 мм
б) 110 мм
в) 460мм
г) длина раскройных ножниц не имеет значения.



7. Опишите устройство машинной иглы согласно представленной нумерации
на рисунке:

1._________________________
2._________________________
3._________________________
4._________________________
5._________________________
6.__________________________
7.__________________________
8.  Выберите по рисунку качественно выполненную машинную строчку
(отметьте знаком + правильный ответ)

а)

б)

в)

г)



9. В каком ткацком переплетении каждая нить основы переплетается с
уточной через одну:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) в саржевом;
б) в сатиновом;
в) в мелкоузорчатом;
г) в полотняном.
10. При горении каких волокон выделяется запах жженого волоса:
(отметьте знаком + правильные ответы)
а) ацетатных;
б) шерстяных;
в) вискозных;
г) шелковых.
11. Прорубаемость ткани это:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) уменьшение размеров ткани;
б) рассечение части волокон при сшивании ткани;
в) сползание и выпадение нитей в обрезанном крае;
г) уменьшение размеров ткани под действием сжатия.
12. Что такое однородные ткани:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) ткани, у которых основа и уток состоят из смеси различных волокон;
б) ткани, состоящие из нитей различного волокнистого состава;
в) ткани, состоящие из волокон одного вида;
г) ткани, у которых одна система нитей однородная, а другая смешанная.
13. Какую мерку измеряют от седьмого шейного позвонка до линии талии:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) длина спины до талии;
б) длина плеча;
в) длина переда до талии;
г) длина изделия.



14. Укажите на чертеже расположение боковой вытачки:

15. Какой шов, предназначенный для ручной вышивки, представлен на
рисунке:
(отметьте знаком + правильный ответ)

а) шов вперед иголку;
б) стебельчатый шов;
в) петельный шов;
г) тамбурный шов.
16. Вязание какого элемента представлено на рисунке:
(отметьте знаком + правильный ответ)

а) вязание крючком столбика без накида;
б) вязание крючком воздушной петли;
в) вязание крючком цепочки из воздушных петель;
г) вязание крючком столбика с одним накидом.



17. В каком виде декоративно-прикладного творчества выполняется
плетение из проволоки с использованием мелких бусин:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) мозаика;
б) вышивка;
в) проволочное плетение;
г) бесероплетение.
18. В какой технике декоративно-прикладного творчества используют
формовочную массу, получаемую из смеси волокнистых материалов
(бумаги, картона) с клеящими веществами (крахмалом):
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) гофротрубочки;
б) папье-маше;
в) киригами;
г) скрапбу́кинг.
19. Какие типы сарафанов использовались в русском женском народном
костюме:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) туникообразный;
б) косоклинный;
в) прямой;
г) все перечисленные.
20. К какой эпохе относятся представленные на рисунке мужские костюмы:
(отметьте знаком + правильный ответ)

а) эпоха Древней Греции;
б) эпоха Древнего Египта;
в) эпоха Возрождения;
г) эпоха Рококо.
21. Направленное освещение функциональной зоны:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) местное;



б) общее;
в) комбинированное;
г) экспозиционно-акцентирующее;
д) нет правильного ответа.
22. Бизнес-план - это:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) обоснование основных шагов в целях реализации проекта;
б) всестороннее рассмотрение результатов экономической деятельности;
в) финансовый отчет фирмы;
г) бланки с отметкой о количестве приобретенной продукции;
д) облигация правительственного займа.
23. Производственные ресурсы – это:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) основные фонды;
б) капитал;
в) природа;
г) труд человека;
д) предпринимательские способности.
24. Крем для лица, приобретенный дамой, вызвал у нее по заключению врача,
аллергическую реакцию. Упаковка крема не содержала соответствующих
предупреждений. Какое право потребителя было нарушено?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) право на достоверную информацию о товаре;
б) право на качественный товар;
в) право на безопасность товара для жизни и здоровья;
г) право на замену или возврат некачественного товара;
Ответ: в)
25. Какие профессии относятся к изыскательским?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) профессии, связанные с чисто познавательным трудом;
б) профессии, связанные с созданием материальных ценностей;
в) профессии, связанные с поиском наилучшего варианта решения сложной
практической задачи;
г) профессии, связанные с познавательным трудом и созданием
материальных ценностей;
д) нет правильного ответа.
26. Как называется документ, в котором описаны особенности профессии
или специальности?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) профессиограмма;
б) картография;
в) профессиография;
г) психограмма.
д) нет правильного ответа.



27. Буроватое облако, которое можно наблюдать в солнечные дни над
центром городских агломераций с интенсивным автомобильным движением,
- это:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) капельная эрозия,
б) фотохимический смог,
в) смесь углекислого газа с воздухом,
г) смесь сероводорода с воздухом,
д) нет правильного ответа.
28. В выхлопных газах двигателей внутреннего сгорания находятся
вещества, которые могут вызвать образование раковых опухолей. Эти
вещества называются:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) канцерогенными,
б) токсичными,
в) антибактериальными,
г) наркотическими,
д) обезболивающими.
29. Чай – это листья вечнозеленого чайного куста, прошедшие специальную
обработку. Получаемый напиток повышает бодрость и улучшает
пищеварение. Какая страна является родиной чая?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) Эфиопия;
б) Индонезия;
в) Китай;
г) Индия;
д) Япония.
30. Йод необходим для нормальной работы щитовидной железы. В каких
продуктах есть это минеральное вещество?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) Молочные продукты;
б) Мясные продукты;
в) Красный перец;
г) Сухофрукты;
д) Морская капуста.
31. Желе и холодец содержат глицерин, который положительно влияет на …
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) сердечнососудистую систему;
б) суставы, поврежденные кости и хрящи;
в) пищеварительную систему;
г) нервную систему;
д) иммунитет.
32. К субтропической группе  плодов относятся:
(отметьте знаком + правильные ответы)
а) лимон;



б) хурма;
в) банан;
г) ананас;
д) авокадо;
е) маслины.
33.Тарелки по назначению и размерам делятся на:
(зачеркните неверный ответ)
а) пирожковые;
б) вспомогательные;
в) десертные;
г) столовые мелкие;
д) закусочные;
е) столовые глубокие.
34. Какой линией на чертеже разделяют часть вида и часть разреза?
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) сплошная волнистая;
б) штрихпунктирная;
в) сплошная тонкая.
35. Что называется деталированием:
(отметьте знаком + правильный ответ)
а) процесс составления чертежей деталей по чертежам изделий;
б) чтение сборочного чертежа;
в) составление сборочного чертежа по чертежам изделий.


